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Otázky ze cvičení I 

 Všechny náležitosti protokolu! (metodika! 

Zdroje!) 

Metodika = způsob práce; lépe rozvést 

 Jen www odkaz není citace! 

 Pravopis + formální způsob vyjadřování (pozor 

na neopodstatněné soudy) 

 Měřítka 

 jedná o grafické měřítko a zobrazená grafická 

délka nese hodnotu... 



Otázky ze cvičení II 

 Tematická nadstavba (např. cyklo, doprava, 

apod.) 

 Legenda 

  legenda v Google/Bing mapách až na výjimky 

(barvy provozu) se nevyskytuje. To, že využívají 

google mapy ikonické znaky, které mohou mít 

popis v pop-up okně, neznamená, že mají 

legendu 

Do legendy nespadá měřítko a směrovka! 

 



Měřítka 

rozlišení 

(px)

rozlišení 

(cm)
počet px/1cm

velikost 1 pixelu 

(cm)

délka úsečky (cm) 

graf. měřítka v 

Google maps (5 m)

číselné 

měřítko 1:x
měřítko

1920x1080 40x22 48,00 0,0208 2,8 1,7857 1cm ≈ 48px ≈ 1,7857m

1366x768 40x22 34,15 0,0293 2,9 1,7241 1cm ≈ 34,15px ≈ 1,7241m

1280x720 40x22 32,00 0,0313 3,1 1,6129 1cm ≈ 32px ≈ 1,6129m

1024x768 40x22 25,60 0,0391 3,9 1,2821 1cm ≈ 25,6px ≈ 1,2821m

640x480 40x22 16,00 0,0625 … … …



Kontrolní otázky ArcGIS 

 Jakým způsobem se přidá nová vrstva? 

 Jakým způsobem změníte barvu liniového 

prvku? 

 Jakým způsobem znázorníte kvantitativní data 

ploch pomocí barevné stupnice? 

 Jakým způsobem znázorníte body, kdy 

velikost bodu bude udávat populační velikost 

sídla? 

 Jakým způsobem zeditujete lomové body? 

 



Algoritmy 

  ArcGis nabízí využití různých generalizačních 

algoritmů 

 Než nějaký algoritmus (ale i jiný nástroj) 

využijete, je nutné si nejprve zjistit na jakém 

principu funguje 

 K tomuto slouží help/nápověda přímo v programu 

 ArcGIS Help na stránkách ESRI 

 Více se tématem zabývá předmět Analytická 

kartografie 



 http://resources.arcgis.com/en/help/main/10.2/i

ndex.html#//00700000002r000000 

 

http://resources.arcgis.com/en/help/main/10.2/index.html
http://resources.arcgis.com/en/help/main/10.2/index.html


Příklad: Simplify Line 

 http://resources.arcgis.com/en/help/main/10.2/i

ndex.html#/Simplify_Line/0070000000100000

00/ 

 

http://resources.arcgis.com/en/help/main/10.2/index.html
http://resources.arcgis.com/en/help/main/10.2/index.html
http://resources.arcgis.com/en/help/main/10.2/index.html


Funkčnost jednotlivých 

algoritmů 

 



Select by… 



Create layer from selected 

features 



Export data 

 



Dílčí soubory vrstvy v ArcGIS 

Každá vrstva v ArcGIS s 

sebou nese několik 

souborů: 
.dbf – atributová tabulka 

.prj – souřadnicový systém dat 

.shp – geometrie prvků 

.shp.xml – metadata vrstvy podle 

standardu XML 

.shx – vazba mezi atributy a geometrií 

… 



Export mapového výřezu I. 

Měřítko podkladové 
mapy = 1:250 tis. 

Generalizační postupy 

Měřítko odvozené mapy 
= 1:500 tis. 

Export dat/mapového 
výřezu 

Zapnutí režimu 

vytváření 

mapy 

Vycentrování 

území na 

plátno 

Nastavení 

měřítka 



Definování 

výstupného měřítka 

Export 

mapy 

Definování formátu a parametrů 



Zadání cvičení 

 Stáhněte si data za přidělený okres 

 Z nabídnutých vrstev (uložené v ISu) 

 viz seznam v ISu 

 Proveďte generalizaci z 1:250 tis. na 1:500 tis. u 

níže uvedených druhů objektů: 
 Linie – alespoň dva druhy liniových vrstev 

 Bod – jeden druh 

 Polygon – alespoň dva druhy plošné vrstvy 

(Druh=tématika) 

 Účel mapy: všeobecný topografický podklad pro tvorbu 

tematické mapy 
 



Zadání cvičení 

 Vyzkoušejte minimálně od každého druhu: 

 Simplify…/Smooth … 

 Aggregate … 

 + ost. Metody (editace, výběr, …) 

 Použité území a použité generalizační nástroje musí 

spolu korespondovat  

(tj. například: nebudete používat nástroj Aggregate Points pro dva body; 

využijete dostatečně různé nástroje tak, aby byla výsledná mapa správně 

zgeneralizovaná, apod.) 

 



Zadání cvičení 

 Zvolte vhodné generalizační metody a v 

protokolu je popište 

 Stačí jednoduše popsat princip, jaké proměnné jste 

zvolili a vysvětlete je (aby bylo jasné, že problematice 

rozumíte) 

 Výsledkem jsou 2 mapové výřezy ve 2 

měřítkách 

+ odevzdané generalizované mapové vrstvy (ZIP) 

 Nezapomeňte na všechny náležitosti 

protokolu! 

 

 Celkem 10 b., odevzdání do 16.11.2015 


